

В диссертационный совет 24.2.386.03
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мичковой Ольги Андреевны** на тему:
«Повышение эффективности реализации образовательных услуг в сфере
высшего образования на основе практико-ориентированных технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы
услуг)

Система высшего образования постоянно сталкивается с необходимостью преобразований и модернизации. В рамках формирования с 01.09.2026 г. национальной образовательной системы планируется не только изменить уровни профессионального образования, но и внести корректизы в структуру образовательных услуг в целях обеспечения их востребованности на рынке труда. Вопросы эффективности образовательной деятельности и практической подготовки обучающихся, рассматриваемые в контексте особой социальной миссии современных университетов, всегда стояли на повестке в системах управления на всех уровнях. В связи с этим научно-методические положения и практические разработки, представленные в диссертационном исследовании Мичковой О.А., являются актуальными и своевременными.

Базируясь на основных положениях автореферата диссертации, можно сделать вывод, что структура научно-квалификационной работы соответствует поставленной цели и задачам.

Автором получены новые научные результаты, среди которых особо необходимо выделить научно-методических положения по обеспечению эффективности реализации образовательных услуг с применением практико-ориентированных технологий, создающие организационно-экономические условия для повышения качества подготовки кадров и его соответствия требованиям заинтересованных сторон с акцентом на практической подготовке. Систематизация научного знания относительно базовых понятий позволила предложить авторский подход к определению понятия эффективности реализации образовательной услуги высшего образования с применением практико-ориентированных технологий и выявить ключевые проблемы в данной сфере. Это создало базу для формирования организационно-экономического механизма управления процессами в данной сфере на основе авторских оценочных процедур.

Судя из автореферата, автор обоснованно применяет современный понятийный аппарат и методический инструментарий. Информационная база

исследования включает статистическую информацию, полученную из достоверных источников. Диссертационное исследование базируется на анализе работ авторитетных отечественных и зарубежных учёных в области проблем реализации образовательных услуг в сфере высшего образования.

Полученные автором результаты исследования обладают научной новизной и заслуживают признания как имеющие определенное значение для практической реализации их в сфере высшего образования.

В качестве замечания можно отметить, что, представленный многоугольник оценки уровня практической подготовки в рамках образовательной программы высшего образования с применением технологий ПОО является не единственным эффективным методом визуализации полученных результатов исследования.

На основе ознакомления с авторефератом диссертации и опубликованных научных работ автора можно сделать вывод о том, что исследование имеет научную и практическую значимость в области экономики сферы услуг.

Диссертационная работа отвечает квалификационным требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а ее автор, Мичкова Ольга Андреевна, достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Дарелина Оксана Валерьевна,
кандидат экономических наук
специальность 08.00.05 Экономика и
управление народным хозяйством,
год присвоения 2005,
доцент кафедры экономики и финансов

Волгоградский институт управления – филиал
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
400066, Волгоградская обл., г. Волгоград,
ул. им. Гагарина, д.8
8(8442)24-17-42
<https://vlgr.ranepa.ru/>
email: viu-vlgr@ranepa.ru

